Anvandning av MatLab for ekvationslosning
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MatLab &r ett interaktivt program for numerisk berdkning, signalanalys och grafritning; allmént
anvint inom savél hogskola som industri. Hela konceptet i MatLab bygger pa matrishantering.

1. Starta MatLab.

2. Inmatning av matriser i MatLab:

Skriv: A=[a b c;d e f;g h k] <return>

a b c
Resultat: A=| d e f
g h k

OBS!

e Mellanslag mellan varje koefficient i en rad, t.ex. a b c.

e Varje rad i matrisen atf6ljs av semikolon (;) eller med <return>. Det senare kan vara
att féredra vid stora matriser.

o Hakparenteser omger hela uttrycket.

e Koeflicienterna a, b, ¢ etc. far vara reella eller komplexa.

OBS! Vid langa rader kan raden brytas och inmatningen fortsittas direkt pd n&sta rad
genom att vid slutet av aktuell rad gora ett mellanslag f6ljt av tre punkter (...) och
<return>.

3. Vid inmatning av komplexa koefficienter kan savil i som j anvindas som beteckning for
den komplexa enheten.
Observera dock att MatLab alltid svarar med i.

4. Komplexa koefficienter a + jb = Ae’? inmatas som a+j*b respektive Axexp (j*¢), eller som
a+ixb respektive Axexp (ix*¢).

OBS!

e Multiplikationstecknet * maste alltid skrivas ut.
Undantag: Om j multipliceras med ett tal dér talet star forst. T.ex. a=3+2j (* behovs
€j) men 3+j*2 (* maste skrivas ut).

e b*j uppfattas pa samma sétt som j*b av MatLab.
5. Losningen till ekvationssystemet A -z = B dir A dr en (n X n)-matris och dér z och B &r
(n x 1)-matriser (vektorer) kan enligt appendix A i ldroboken (S. Soderkvist: Kretsteori &

Elektronik) bestéimmas som z = A~' - B diir A~! &r inversmatrisen till A. (Fungerar #iven
ndr matrisen har komplexa koefficienter.)

I MatLab utféres denna operation med kommandot \ (backslash).



Ex. Los ekvationsnystemet,

1 2 3+4j ) 11+ 55
4 5 6eim/2 s | = 11ed™
7 8 49 z3 12 + ein/3

Losning: Skriv

A=[1 2 3+4j;4 5 6%exp(j*pi/2);7 8 sqrt(9)];

B=[10+5j;11*exp(j*pi) ; 12+exp(j*pi/3)]1;
x=A\B

MatLab svarar da

-23.4283 +17.09511

21.2370 -16.31691
2.2007 + 3.91201

Dvs.
ry = —23.4283+ 17.0951j,
o = 21.2370—16.31697,
3 = 2.2007 + 3.9120j.
OBS!

e Semikolon innan <return> innebér att resultatet av aktuell operation ej skrivs ut pa datorns

skirm.

<return>
<return>
<return>

e Konstanten 7 finns férdefinierad i MatLab och kallas pi.

e MatLab anvinder decimalpunkt.

e Vid inmatning av t.ex. koefficienten (3+4j) i matrisen far ej mellanslag férekomma fore eller
efter plustecknet, eftersom ett mellanslag skiljer tva olika koefficienter fran varandra.

Kommentar: Ekvationssystemet kan alternativt 16sas med kommandosekvensen inv(A)*B, dar
kommandot inv beriknar inversmatrisen A~!. Denna metod bor dock undvikas i MatLab eftersom

dalig noggrannhet erhalls om matrisen A ar nira singular.

A\B ger bittre noggrannhet.



